

Más de 900 Mil Alumnos Inician Clases este Mes

Más de novecientos mil alumnos de educación básica (de parvularia a noveno grado) iniciarán el año escolar este mes.

La fecha de inauguración de las clases por parte de las autoridades de Educación será confirmada la próxima semana, pero es casi seguro de que sea el 16.

La mayoría de los centros educativos matriculó desde el año pasado pero aún hay escuelas que les

falta cupo, especialmente en el interior del país.

El profesor Luis Hernán Conde, Director de Educación Básica, declara que están haciendo todos los esfuerzos posibles para que alumnos y maestros no tengan problemas para iniciar las clases, con la falta de locales, por ejemplo. Sin embargo, dice que hay casos de escuelas que tienen que ser reubicadas porque los locales van a ser demolidos por las cons-

trucciones que llevan a cabo otras instituciones de gobierno y municipales como la escuela "Juan Ramón Jiménez" en El Mangullo (Inmediato al Circuito Militar) y la escuela "Ana

—Favor pase a la página 11.

En San Miguel: ARENA Ofrece una Campaña de Altura

La Junta Directiva de ARENA, con sede en San Miguel, por medio de don Mario Bettaglio, ofrece una campaña política de altura, en carta enviada al director de la Policía de aquella ciudad.

La carta del señor Bettaglio dice:

"San Miguel, 26 diciembre 1983.

"Capitán Edgard Mónico, Director de Policía Nacional. Ciudad.

"Estimado Director: "Reciba un atento saludo a nombre de la directiva

—Favor pase a la página 12.

PLN y ESA Opónense a Injerencismo Extranjero

El "Partido de Liberación Nacional", PLN, y su brazo armado el "Ejército Secreto Anticomunista", ESA, han emitido un comunicado en el que analizan los últimos acontecimientos políticos a nivel nacional e internacional, y en el que se oponen "políticamente y militarmente a cualquier tipo de intervención extranjera en nuestro país".

Concretamente rechazan la injerencia norteamericana y, por otra parte, manifiestan: "Queremos dejar en claro que el PLN y su brazo ar-

mado ESA, no son un Escuadrón de la Muerte".

El comunicado remitido es el siguiente:

"El Partido de Liberación Nacional (PLN) y su brazo armado el Ejército Secreto Anticomunista (ESA), tomando en cuenta los últimos acontecimientos políticos a nivel nacional e internacional, plantea al Pueblo Salvadoreño, lo siguiente:

"1.- El PLN y su brazo armado el ESA, tiene como enemigo principal a los marxistas-leninistas

—Favor pase a la página 11.

Circularán en el País Monedas de un Colón

En los próximos días entrarán en circulación monedas de UN COLÓN (C1.00), según lo dispuesto por las autoridades monetarias del país.

Se dijo que el propósito de la emisión es facilitar las transacciones comerciales, principalmente en el numerario de baja denominación.

Según voceros del BCR, las monedas serán de cuproníquel, con bordes estriados, diámetros de 29 milímetros y un peso de 9.5 gramos.

En su anverso aparece el perfil de Cristóbal Colón, entremedio de las leyendas "República de El Salvador" y "1984". En el reverso, rodeado por dos palmas entrelazadas y sobre la palabra "Colón" un número "1" arábigo.

Agregan los voceros que la emisión está respaldada por lo dispuesto en la Ley del Régimen Monetario, que otorga el curso legal y poder liberatorio correspondiente.

Los voceros del BCR no pudieron precisar cuándo entraría en circulación la moneda, ni cuáles las razones de preferir una moneda en metálico al tradicional papel-moneda con que se han conocido tradicionalmente nuestros "colones".



SECUESTRAN SECRETARIO. (San Miguel). El Secretario del Juzgado de Paz de El Rosario (Morazán) fue sacado violentamente de su casa por subversivos armados. Su esposa Adela Andrade de Luna suplica a los captores respetarle la vida y darle libertad.



ENTREGAN DOCUMENTO.— El Ministro de Comercio Exterior, Lic. Federico Schonemberg, recibió de manos del embajador de los Estados Unidos Sr. Thomas Pickering, un documento en el que se le notifica la designación de nuestro país como beneficiario de la Ley de Recuperación Económica para la Cuenca del Caribe. Estuvieron presentes, de izquierda a derecha, el Sr. Pickering, el Lic. Schonemberg, el presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña, y la Consejera para Asuntos de la Embajada, Sra. Bonny Lincoln.

Marcada División Entre Comandantes Sandinistas

Los nueve comandantes sandinistas están profundamente divididos en tres grupos, cuyas rivalidades de poder son cada vez más irreconciliables, dice un comunicado de COPREFA.

Y la marcada división es una de las principales motivaciones del FMLN, para extremar el vandalismo de sus acciones, en un intento de tender una cortina de humo que oculte las divi-

siones de su patrocinador más cercano: El regimen sandinista.

De una parte están los hermanos Humberto y Daniel Ortega, secundados por el comandante Bayardo Arce, a quienes se les denomina el grupo de los "blandos". Esta fracción ha recibido los golpes más duros de la presión internacional, que exige la democratización y la vigen-

cia de los derechos humanos en Nicaragua.

Los Ortigas han sido los promotores de una serie de medidas supuestamente aperturistas dadas a conocer por el regimen sandinista: Amnistía, levantamiento de la censura de prensa y anuncio de elecciones para 1985.

Agrega COPREFA que con los "slogans" de "los asesinos del pueblo no serán perdonados" y "la revolución no cederá el poder", Tomás Borge se ubica ya en el otro extremo del directorio sandinista.

Borge combate privada y públicamente a los Ortigas, dejando la idea de que "la revolución puede ser traicionada". Tales afirmaciones las hizo a fines

—Favor pase a la página 9.

Subversivos Secuestran a Secretario de Juzgado

SAN MIGUEL.— En poder de los subversivos se encuentra el Sr. José Armando Luna, Secretario del Juzgado de Paz de El Rosario, Morazán.

La señora Adela Andrade de Luna, esposa, dice que como a las cinco de la tarde del ocho de diciembre, llegaron a su casa en El Rosario, unos diez sujetos de las bandas subversivas, fuertemente armados y obligaron al señor Luna a irse con ellos.

El mismo día, agrega, los subversivos se llevaron

al Sr. Juan Claros, que residía en el cantón La Laguna, de El Rosario y a otros, cuyos nombres ignora.

Dijo asimismo que obligaron al pastor evangélico Hermías Chicas, a que abandonara El Rosario, asegurándole que si volvía, lo iban a matar.

Desde el ocho de diciembre no ha tenido ninguna noticia sobre el paradero de su esposo José Armando Luna, que es de 47 años, oficinista, por lo que se en-

—Favor pase a la página 23.

Caso Amatepec: Vecinos han Violado la Ley Dice Presidente IVU

Los vecinos de la colonia Amatepec no sólo han violado las disposiciones legales del IVU, sino que las leyes de la Dirección de Urbanismo y Arquitectura (DUA), que no permite la construcción en zonas verdes colindantes y de influencia de los edificios, declara el ingeniero y licenciado Miguel Ángel Vilalobos, Presidente del Instituto de Vivienda Urbana.

En nota enviada a nuestro Director dice:

La declaración de vacante de 22 inmuebles de la colonia Amatepec se originó porque los adjudicatarios de los inmuebles sancionados, no atendieron las indicaciones que por medio de varios comunicados desde el mes de junio

del año pasado, el IVU les hizo saber para que en cumplimiento a las disposiciones legales, dentro del plazo de 30 días procedieran a demoler las construcciones que no habían sido autorizadas en las zonas verdes y áreas de uso común de ese sector.

Esto indica que no existía ningún permiso, como aseveran los quejosos, ya que para efectuar alguna mejora en los lugares de uso común, debe haber un acuerdo previo entre todos los adjudicatarios de los edificios respectivos; luego se hace la solicitud al instituto, para saber cuál es la resolución.

El IVU por su parte pri-

—Favor pase a la página 12.

Cojutepeque: Mensaje de Paz Envía la Nueva Reina de Fiestas

"La comprensión de los padres de familia para con sus hijos; y que éstos se esfuerzen por prepararse para un futuro mejor", pide la nueva Reina de la Caña de Azúcar de Cojutepeque, señorita María Beatriz González Orellana, a la juventud salvadoreña en esta época.

La nueva soberana dice que "la superación de la juventud actual es parte de su futuro y ellos tienen el derecho y la obligación de trabajar por su porvenir y el de nuestro pueblo y del país".

Para lograr esto, añade, es conveniente que cada padre de familia dedique el mayor tiempo a sus hijos, hablandoles sobre los problemas de cada uno y así juntos tratar de resolverlos, logrando así la comprensión de una juventud deseosa de obtener sus triunfos en la vida.

La señorita González es estudiante de bachillerato

—Favor pase a la página 9.



TRAMPA HUMANA.— En alameda Juan Pablo II, entre la 19ª y 21ª Avenida Norte, los propietarios de la Empresa Nico, Ruta 19, sin medir las consecuencias fatales que pueden ocasionar al estacionar este bus en dicha avenida, insisten en dejar el vehículo en la curva. Son varios los automovilistas que han estado a punto de estrellarse contra el bus, especialmente en la noche. Se pide a Tránsito corrija esta anomalía.